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Control del retroceso

x Clasificación de notas
u Programa sin corte

nota(X,suspenso) :- X < 5.
nota(X,aprobado) :- X >= 5, X < 7.
nota(X,notable) :- X >= 7, X < 9.
nota(X,sobresaliente) :- X >= 9.

u Sesión

?- nota(6,Y).
Y = aprobado;
No
?- nota(6,sobresaliente).
No

u Árbol de deducción

:− nota(6,Y0).

:− 6 >= 5,
   6 < 7.

:− 6 >= 7,
   6 < 9.

:− 6 >= 9.:− 6 < 5.

R2 {X1/6,
    Y0/aprobado}

R3 {X1/6,
    Y0/notable}

:−.

R1 {X1/6,
    Y0/suspenso}

R4 {X1/6,
    Y0/sobresaliente}

Y=aprobado

Fallo Fallo Fallo
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Control del retroceso

x Clasificación de notas
u Programa con corte

nota(X,suspenso) :- X < 5, !.
nota(X,aprobado) :- X < 7, !.
nota(X,notable) :- X < 9, !.
nota(X,sobresaliente).

u Árbol de deducción

:− nota(6,Y0).

R2 {X1/6,
    Y0/aprobado}

R3 {X1/6,
    Y0/notable}

:− 6 < 5, !. :− 6 < 7, !.

:− !,.

R1 {X1/6,
    Y0/suspenso}

R4 {X1/6,
    Y0/sobresaliente}

Fallo

Y=aprobado

u Cálculo incorrecto:

?- nota(6,sobresaliente).
Yes
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Ejemplos con corte

x Cálculo del máximo
u Programa sin corte

maximo_1(X,Y,X) :- Y =< X.
maximo_1(X,Y,Y) :- X =< Y.

u Programa con corte

maximo_2(X,Y,X) :- Y =< X, !.
maximo_2(X,Y,Y).

u Sesión

?- maximo_1(3,5,X).
X = 5 ;
No
?- maximo_2(3,5,X).
X = 5 ;
No
?- maximo_1(3,2,2).
No
?- maximo_2(3,2,2).
Yes

u Comentario: eficiencia vs. semántica
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Ejemplos con corte

x Test de pertenencia

u Programa sin corte

pertenece_1(X,[X|_]).
pertenece_1(X,[_|L]) :- pertenece_1(X,L).

u Programa con corte

pertenece_2(X,[X|_]) :- !.
pertenece_2(X,[_|L]) :- pertenece_2(X,L).

u Sesión

?- pertenece_1(a,[a,b,a]).
Yes
?- pertenece_1(c,[a,b,a]).
No
?- pertenece_1(X,[a,b,a]).
X = a;
X = b;
X = a;
No
?- pertenece_2(a,[a,b,a]).
Yes
?- pertenece_2(c,[a,b,a]).
No
?- pertenece_2(X,[a,b,a]).
X = a; No

u Predicados member y memberchk
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Ejemplos con corte

x Agregación sin repeticiones

u agregar(X,L,L1) se verifica si X es un elemento de L y

L1 es L; o, en caso contrario, L1 es la lista obtenida

añadiéndole X a L

u Ejemplos

?- agregar(a,[b,c],L).
L = [a,b,c]

?- agregar(b,[b,c],L).
L = [b,c]

u Programa

agregar(X,L,L) :-
memberchk(X,L), !.

agregar(X,L,[X|L]).
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Negación como fallo

x Introducción de la negación como fallo

u Programa 1

q1(a) :- q1(b), !, q1(c).
q1(a) :- q1(d).
q1(d).

u Traza

?- q1(a).
Call: ( 7) q1(a) ?
Call: ( 8) q1(b) ?
Fail: ( 8) q1(b) ?
Redo: ( 7) q1(a) ?
Call: ( 8) q1(d) ?
Exit: ( 8) q1(d) ?
Exit: ( 7) q1(a) ?

Yes
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Negación como fallo

u Programa 2

q2(a) :- q2(b), !, q2(c).
q2(a) :- q2(d).
q2(d).
q2(b).

u Traza

?- q2(a).
Call: ( 7) q2(a) ?
Call: ( 8) q2(b) ?
Exit: ( 8) q2(b) ?
Call: ( 8) q2(c) ?
Fail: ( 8) q2(c) ?
Fail: ( 7) q2(a) ?

No

u Comentario: No monotońıa
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Negación como fallo

u Programa 3: Def. de negación

q3(a) :- q3(b), q3(c).
q3(a) :- no(q3(b)), q3(d).
q3(d).

no(P) :- P, !, fail.
no(P).

u Traza

?- q3(a).
Call: ( 7) q3(a) ?
Call: ( 8) q3(b) ?
Fail: ( 8) q3(b) ?
Redo: ( 7) q3(a) ?
Call: ( 8) no(q3(b)) ?
Call: ( 9) q3(b) ?
Fail: ( 9) q3(b) ?
Redo: ( 8) no(q3(b)) ?
Exit: ( 8) no(q3(b)) ?
Call: ( 8) q3(d) ?
Exit: ( 8) q3(d) ?
Exit: ( 7) q3(a) ?

Yes
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Negación como fallo

u Programa 4

q4(a) :- q4(b), q4(c).
q4(a) :- no(q4(b)), q4(d).
q4(d).
q4(b).

no(P) :- P, !, fail.
no(P).

u Traza

?- q4(a).
Call: ( 7) q4(a) ?
Call: ( 8) q4(b) ?
Exit: ( 8) q4(b) ?
Call: ( 8) q4(c) ?
Fail: ( 8) q4(c) ?
Redo: ( 7) q4(a) ?
Call: ( 8) no(q4(b)) ?
Call: ( 9) q4(b) ?
Exit: ( 9) q4(b) ?
Call: ( 9) fail ?
Fail: ( 9) fail ?
Fail: ( 8) no(q4(b)) ?
Fail: ( 7) q4(a) ?

No

x Comentarios:
u Eficiencia y claridad

u Metapredicado primitivo not
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Negación como fallo

x Problemas con negación como fallo

u Programa 1

aprobado(X) :- not(suspenso(X)), matriculado(X).
matriculado(juan).
matriculado(luis).
suspenso(juan).

u Cálculo

?- aprobado(luis).
Yes

u Árbol de deducción

:− suspenso(luis),
   !, fail,
   matriculado(luis).

:− matriculado(luis).

{P/suspenso(luis)}
No 1

:− aprobado(luis).

:−.

:− no(suspenso(luis)),
   matriculado(luis).

No 2
{P/suspenso(luis)}

R1 {X/luis}

Fallo

Exito

R3
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Negación como fallo

u Cálculo

?- aprobado(X).
No

u Árbol de deducción

:− suspenso(X0),
   !, fail,
   matriculado(X0).

No 1
{P2/suspenso(X0)}

No 2
{P2/suspenso(X0)}

:− aprobado(X0).

:− fail,
   matriculado(juan).

:− not(suspenso(X0)),
   matriculado(X0).

:− !, fail,
   matriculado(juan).

R1 {X1/X0}

R4 {X0/juan}

Fallo
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Negación como fallo

u Programa 2

aprobado(X) :- matriculado(X), not(suspenso(X)).
matriculado(juan).
matriculado(luis).
suspenso(juan).

u Cálculo

?- aprobado(X).
X = luis
Yes

u Árbol de deducción

:− aprobado(X0).

:− matriculado(X0),
   no(suspenso(X0)).

:− no(suspenso(luis)).:− no(suspenso(juan)).

:− !, fail.

:− fail.

No 1
{P3/suspenso(juan)}

:− suspenso(juan),
   !, fail.

No 1
{P3/suspenso(luis)}

R1 {X1/X0}

R2 {X0/juan}

R4

No 2

Fallo

R2 {X0/luis}

   !, fail.
:− suspenso(luis),

Fallo

No 2

:−.

X=luis

u Consejo: not aplicado a átomos básicos
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El condicional

x Definición del condicional (->) y de true

P -> Q :- P, !, Q. % Def. ->
true.

x Notas con el condicional
u Definición:
nota(X,Y) :-

X < 5 -> Y = suspenso ; % R1
X < 7 -> Y = aprobado ; % R2
X < 9 -> Y = notable ; % R3
true -> Y = sobresaliente. % R4

u Árbol de deducción

    Y1/Y0}
R1 {X1/6,

:− nota(6,Y0).

    Y1/Y0}
R2 {X1/6,

Fallo

Def −>

Aritmetica

:− 6 < 7 −> Y0 = aprobado.

:− 6 < 7, !, Y0 = aprobado.

Def −>

:− 6 < 5 −> Y0 = suspenso.

:− 6 < 5, !, Y0 = suspenso.

:− !, Y0 = aprobado.

:− Y0 = aprobado.

{Y0/aprobado}

:− .

Y=aprobado

R3 R4
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